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Questao 3 (3,5):

Determinar o coeficiente de segurancga da viga da Figura 1, com a secdo transversal indicada

. ~ N ~ 1 kN
na Figura 2, sabendo que a tensdo de ruptura a tracdo de seu material € o, , = 5,4—2 equea
cm

~ N ~ 1 kN o
tensdo de ruptura a compressdo de seu material € o, . = 32— O momento de inércia da
cm

secdo transversal em relagdo ao eixo y é 1 =10.666.667 em?.
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Primeiramente, determinamos as reacdes de apoio (pelo equilibrio vertical e soma de
momentos), e tracamos o diagrama de momento fletor.
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. méx o =2,25kN/cm?

mix o, =1,5kN/cm?

Calculamos os coeficientes de seguranca relativos a tracio e & compressao.

:&:£:24

' mixe, 225 7
(o}

7/0 _ r,c — 3,2 — 2,13

mixo,. 15

O coeficiente de seguranga € o valor que ao multiplicar todo o carregamento aplicado na
estrutura leva a mdxima tensdo a se igualar a tensdo limite do material. Ha tantos coeficientes
de seguranca na estrutura quanto forem os esforcos analisados. Neste caso, como
consideramos tragdo e compressdo (dois efeitos), ha dois coeficientes de segurancga.

Quando ha mais de um coeficiente de seguranca na estrutura, adota-se o menor dos valores
como o coeficiente de seguranga da estrutura.

Para exemplificar, se adotarmos, erradamente, o valor 2,4 como coeficiente de seguranca da
estrutura, ao multiplicarmos a maxima tensdo de tragcdo, atingiremos a tensdo limite do
material. Porém, ao multiplicarmos a méxima tensdo de compressdao pelo coeficiente de

seguranga ultrapassaremos a tensdo de ruptura, uma vez que 2’4X1’5:3’6>3’2=O_r,6'

Assim, o coeficiente de seguranca da estrutura é o menor dos valores (2,13).

y =min{y,, . }=2.13

y=2,13




